

Российская Федерация
Иркутская область
Муниципальное образование
«ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН»
Управление образования
 администрации
 Тайшетского района
665000 г. Тайшет, ул. Суворова 10
Тел.: 2-17-03, 5-03-12, 5-47-67
E-mail: raiono@irmail.ru
15.01.2016 № 63

Руководителям ОО

Информация о наших ветеранах

Уважаемые руководители!

Управление образования администрации Тайшетского района на основании письма президента Фонда «Национальные образовательные программы» № 77/55 от 24.12.2015 г. информирует Вас о том, что при поддержке Правительства Иркутской области в рамках подготовки к 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне начата реализация социально значимого проекта: «Создание электронной книги воспоминаний о Великой Отечественной войне ветеранов войны, тружеников тыла и детей войны Иркутской области». Основная цель проёкта – сохранить информацию о наших ветеранах в виде электронной книги памяти на общедоступном сайте в сети интернет в текстовой, звуковой, фото или видео форме. Важно оставить для будущих поколений историю непростых лет, записанную и рассказалую голосами самих ветеранов. Для подростков и молодых людей, которые будут принимать участие в сборе воспоминаний, встречи с ветеранами станут лучшим уроком патриотического воспитания.

По итогам сбора воспоминаний лучшие образовательные организации, наиболее активные школьники будут награждены памятными призами и подарками.

Просим Вас принять участие в реализации этого важного проекта. От Вас необходима информация об участии земляков в ВОВ и назначение ответственного лица за подготовку к годовщине Победы и сбор воспоминаний, его ФИО, должность и телефон.

В качестве примера информации об участии жителей муниципального района в ВОВ в приложении. Проект уже поддержали Губернатор Иркутской области С.Г. Левченко.

В настоящее время разработаны подробные инструкции об организации сбора воспоминаний и размещении их на сайте, которые будут переданы образовательным организациям. Более подробную информацию можно получить по телефону: 8-950-060-16-20, почте: olgpronina@yandex.ru (Ольга Юрьевна Пронина).

Приложение:

1. Обращение С.Г. Левченко о сохранении воспоминаний ветеранов.
2. Материал «Баяндаевский район: воевать и трудиться во имя Родины» подготовленный А.П. Табинаевым, мэром Баяндаевского района.

Начальник Управления образования
администрации Тайшетского района

Л.В. Семчишина

Сохранить на века воспоминания ветеранов

Великая Отечественная война навсегда останется в истории как подвиг нашего многонационального народа. Кто-то героически воевал, кто-то под лозунгом «Все для фронта, все для Победы» самоотверженно трудился в тылу. На фабриках и заводах, в деревнях и селах вместе со взрослыми работали и дети, которые были главными помощниками женщин, часто выполняя тяжелую работу за ушедших воевать отцов и дедов. Недаром говорят, что победа в войне ковалась не только на фронте, но и в тылу.

С каждым годом все меньше остается рядом с нами ветеранов. Необходимо записать и сохранить воспоминания, оставшихся в живых свидетелей войны, чтобы каждый человек мог ознакомиться со страницами живой истории нашей страны непосредственно через воспоминания ее очевидцев. Для этого при поддержке Правительства Иркутской области и Общероссийской организации - Общество «Знание» России и реализуется проект создания электронной книги воспоминаний ветеранов войны, тружеников тыла и детей войны Иркутской области. Без каждого из них Победа была бы невозможна. Они могут многое рассказать о военном времени, их личном участии в послевоенном восстановлении и развитии экономики страны.

Сбором воспоминаний будут заниматься, в основном, школьники и студенты Иркутской области, для которых непосредственное общение с героями войны и труда станет уроком подлинного патриотизма и уважения к старшему поколению.

Надо собрать и сберечь воспоминания ветеранов. Реализация этого проекта является важным общественным мероприятием, направленным на увековечивание воспоминаний ветеранов Иркутской области и усиление духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи.

Губернатор Иркутской области

С.Г. Левченко

Баяндаевский район: воевать и трудиться во имя Родины



Великая Отечественная война против фашистских захватчиков была одним из самых тяжелейших испытаний, выпавших на долю нашего народа. Из Баяндаевского района 2217 человек ушли на защиту Родины. Более 800 из них пало смертью храбрых. Они остались на поле брани в Подмосковье, в болотах и лесах под Ленинградом, в горах Кавказа, в Белоруссии и на Украине, в Молдавии и в Прибалтике, на территории многих зарубежных стран, которые им пришлось освобождать от гитлеровских завоевателей.

Из многих семей уходили на фронт сразу по два, три, четыре человека: братья, отцы с сыновьями. Наши земляки служили во всех родах войск: в пехоте, в танковых и механизированных войсках и соединениях, артиллерии и кавалерии, в авиации, войсках связи, в железнодорожных и других частях. Баяндаевцы принимали участие во всех крупных победных битвах: под Москвой, в Сталинграде, на Курской дуге, в Берлинской операции, в войне с Японией.

Во время войны доля женщин в производстве возросла с 49 процентов в 1940 году до 80 - в 1944 году. В первый год войны, осенью, когда назрела необходимость убирать урожай, на тракторы и комбайны сели 97 девушек. В страду им приходилось работать по 12-15 часов в сутки, и они часто перевыполняли нормы.

Учитывая военную обстановку, все силы мобилизовали не только взрослые, но и подростки. И на пахоте, и на жатве, и во время сенокоса они вместе со взрослыми боролись за рекордные показатели. В 1943 году в районе было организовано социалистическое соревнование среди девушек и женщин - связать по 1000 снопов в день. Работая вручную, женщины и девушки демонстрировали образцы самоотверженного труда.

Летом школьники 4-10 классов работали на прополке, окучивали, собирали картофель, овощи. Зимой пилили березовые чурки, которыми в то время отапливали газогенераторные машины, заготавливали дрова для различных учреждений, для своих школ, проводили снегозадержание на полях. Занятия в школах начинались в конце октября, когда заканчивались сельскохозяйственные работы. Под влиянием постоянно мучившего голода многие школьники были вынуждены оставить учебу, идти работать в колхоз, помогать матерям и самим зарабатывать трудодни. Этого никто никогда не забудет.

Поколение ветеранов войны, тружеников тыла и детей войны вписало яркую страницу в летопись истории страны, области, района. Пережило, перенесло немало. На его долю выпали самые сложные годы - война и послевоенное восстановление разрушенной страны. За это им вся слава и наша вечная благодарность.

А.П. Табинаев, мэр Баяндаевского района